



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია ვოსტოკა  
საბჭოთაო ჟურნალი  
დასავლეთის კონტინენტის  
საბჭოთა და საბჭოთაობის  
მნიშვნელობის შესახებ

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 287 (16263) • ЧЕТВЕРГ, 14 ДЕКАБРЯ 1978 ГОДА • Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

## ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Под председательством Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева 13 декабря в Кремле состоялось очередное заседание Президиума Верховного Совета СССР.

На заседании рассмотрен вопрос о ратификации Договора о дружбе и сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Социалистической Республикой Вьетнам, подписанного в Москве 3 ноября 1978 года.

От имени Совета Министров СССР, представившего Договор на ратификацию, с сообщением выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Он сказал: Договор о дружбе и сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Социалистической Республикой Вьетнам, подписанный в Москве с советской стороны товарищами Л. И. Брежневым и А. Н. Косыгиным и с вьетнамской — товарищами Ле Зуаном и Фам Ван Донгом, скрепляет собой давние и славные традиции советско-вьетнамской дружбы, у истоков которой стояли великий Ленин и выдающийся руководитель вьетнамского народа Хо Ши Мин.

Дружба между нашими народами выдержала хорошую проверку временем, закалилась в огне испытаний, стала неотъемлемой частью общественно-политической жизни двух стран.

На протяжении советско-вьетнамские контакты на разных уровнях включали самый высокий. Регулярными стали встречи между представителями законодательных органов, правительства, министерств и ведомств, общественных организаций двух стран. В организационных масштабах осуществляется экономическое и научно-техническое сотрудничество между СССР и СРВ, причем здесь открываются новые перспективы со вступлением СРВ в Совет Экономического Взаимопомощи. Расширяется и взаимодействие Советского Союза и СРВ на международной арене. Многогранность и разветвленность связей народов наших стран, достигнутый уровень межгосударственных и их отношений объективно подготовили почву для закрепления отношений между Советским Союзом и социалистическим Вьетнамом в Договоре большой политической значимости.

А. А. Громыко, раскрывая содержание Договора, подчеркнул, что он дает новый, мощный импульс советско-вьетнамскому сотрудничеству. В нем воплощена обоюдная воля наших партий, стран и народов к дальнейшему сплочению на базе марксистско-ленинского и социалистического интернационализма, к дальнейшему совершенствованию советско-вьетнамских отношений в политической, идеологической, экономической и культурной областях.

Хотелось бы особо обратить внимание на статью шестую Договора, продолжал А. А. Громыко. В ней предусматривается, что, если одна из сторон явится объектом нападения или угрозы нападения, Советский Союз и Вьетнам немедленно приступят к взаимным консультациям в целях устранения такой угрозы и принятия соответствующих эффективных мер для обеспечения мира и безопасности их стран. Это положение ярко показывает степень близости между двумя братскими странами. По-

литно, что оно имеет особенно важное значение в современных условиях.

Таким образом, советско-вьетнамский Договор призван служить интересам мирного, именно мирного, созидательного труда наших народов. Мы уверены, что он поможет вьетнамским друзьям в деле построения сильного, процветающего, миролюбивого социалистического государства, подчеркнул А. А. Громыко.

От имени Комиссий по иностранным делам палат Верховного Совета СССР на заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза М. А. Сусллов. Он сообщил, что Комиссии по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР на совместном заседании рассмотрели и единогласно одобрили Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и СРВ.

Обсуждение Договора на заседании Комиссий по иностранным делам, сказал М. А. Сусллов, еще раз подтвердило, что его содержание, важны и в то же время цель состоит в том, чтобы обеспечить благоприятные условия для мирного созидательного труда советского и вьетнамского народов, для успешного построения коммунизма и социализма в наших странах.

Советский Союз и Вьетнам еще раз подтвердили в Договоре, что магистральным направлением их внешней политики остается неустанный борьба за обеспечение международного мира и безопасности, всемерное содействие утверждению равноправия и справедливости в международных отношениях.

Советский Союз и Вьетнам добиваются прочного мира и подлинной безопасности на Азиатском континенте и много делают для осуществления этой важнейшей задачи. В Договоре предусматривается, что обе стороны будут поддерживать стремление народов Юго-Восточной Азии к миру, независимости и сотрудничеству между ними. Советско-вьетнамский Договор, несомненно, окажет благотворное влияние на развитие обстановки в Азии и во всем мире.

С полным удовлетворением Договор встречен в братских социалистических странах. Его поддерживает прогрессивная и общественно-политическая интеллигенция всего мира, подчеркнул М. А. Сусллов. Не по пути пришел Договор только тем кругам, которым не нрав-



Во время заседания. Товарищ Л. И. Брежнев подписывает Указ о ратификации Договора и Ратификационную грамоту.



(Телефото ТАСС—ГрузИНФОРМА).

вится дружба советского и вьетнамского народов, кто хотел бы видеть наше социалистическое сотрудничество разобщенным, не нравятся врагам мира и разрядки напряженности.

В заключение М. А. Сусллов сообщил, что Комиссии по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей единогласно рекомендовали Президиуму Верховного Совета СССР ратифицировать Договор о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Социалистической Республикой Вьетнам.

С одобрением Договора выступила член Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Комитета советских женщин В. В. Николаева-Терешкова. Раскрывая содержание советско-вьетнамской дружбы, она оставила в запасе сотрудничество общественных организаций СССР и СРВ, подчеркнула, что их согласованные выступления на международной арене позволяют добиваться все новых и новых успехов в деле мобилизации мировой общественности на борьбу за углубление разрядки, мир и безопасность народов, за независимость, демократию и социальный прогресс. Была выражена уверенность, что Договор создаст новые благоприятные условия для дальнейшего сближения советского и вьетнамского народов.

Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и СРВ — это договор между двумя равноправными государствами, членами одной великой семьи — социалистического содружества, заявил в своем выступлении заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР С. И. Ибрагимов. Горячо одобряя положения обсуждаемого документа, он отметил, что основанный на принципах равенства, суверенитета и невмешательства во внутренние дела друг друга, Договор будет служить действительному авторитетному авторитету Вьетнама — форпоста социализма в Юго-Восточной Азии.

Выразив от имени советских трудящихся поддержку предложению о ратификации Договора, член Президиума Верховного Совета СССР, член Президиума Верховного Совета Горьковского областного Совета С. С. Пенегов остановился на вопросах помощи, которую оказывает Советский Союз социалистическому Вьетнаму, в том числе в строительстве важных народнохозяйственных объектов. В выступлении отмечалось, что Договор поднимает на новую ступень сложившиеся между СССР и СРВ отношения братской дружбы и плодотворного сотрудничества, будет эффективно служить делу укрепления мира в Азии и во всем мире.

И еще одна характерная черта есть у Договора. Этот документ обращен в будущее. В Договоре выражена решимость КПСС и Компартии Вьетнама, обеих наших государств год от года углублять сотрудничество, крепить советско-вьетнамскую дружбу, строить ее на века.

Велико и международное значение Договора. Мир, спокойствие, избавление от всякого вмешательства извне, добрососедские отношения — вот что особенно нужно сейчас Юго-Восточной Азии, Азиатскому континенту в целом, странам всего мира. Этим целям будет служить Договор.

В заключение Л. И. Брежнев предложил утвердить Указ о ратификации Дого-

вора о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Социалистической Республикой Вьетнам, подписанного 3 ноября 1978 года, и постановил проесть Указа на голосование.

Договор о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Социалистической Республикой Вьетнам, подписанный 3 ноября 1978 года, и постановил проесть Указа на голосование.

Товарищ Л. И. Брежнев подписывает Указ о ратификации Договора и Ратификационную грамоту.

Затем Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел вопрос о проектах Указов и постановлений о назначении и проведении выборов в Верховный Совет СССР десятого созыва.

С сообщением по этому вопросу выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов. Он напомнил, что на последней сессии Верховного Совета СССР принято предложение Президиума о проведении очередных выборов в высший орган власти страны в марте будущего года. Было отмечено, что при решении вопроса о времени проведения выборов в полной мере учитывались действующие законы, а также интересы республик, а также предложения граждан, внесенные в ходе всенародного обсуждения Конституции. С учетом этих факторов намечается провести очередные выборы в Верховный Совет СССР в воскресенье, 4 марта 1979 года. В выступлении были охарактеризованы проекты Указов и постановлений Президиума, которые необходимо принять в связи с предстоящими выборами.

Выступивший по данному вопросу Л. И. Брежнев сказал: Мы вступаем в большую и ответственную политическую кампанию. И нужно с первых же шагов задать ей деловой тон, поставить в центр внимания выполнение задач, намеченных XXV съездом партии, пленумами Центрального Комитета.

Новая Конституция наполнила всю работу наших органов власти, в том числе Верховного Совета СССР, более глубоким содержанием. А это, в свою очередь, предъявляет новые, гораздо более высокие требования к тем людям, которых народ посылает в Советы, называя своими депутатами.

Эти требования возрастают потому, что теперь мы располагаем огромным народным хозяйством, развитыми системами народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, и надо полнее и рациональнее использовать имеющиеся богатства, острее видеть недостатки. И голос депутата, голос народа должен быть здесь самым весомым.

Эти требования возрастают потому, что теперь мы располагаем огромным народным хозяйством, развитыми системами народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, и надо полнее и рациональнее использовать имеющиеся богатства, острее видеть недостатки. И голос депутата, голос народа должен быть здесь самым весомым.

Эти требования возрастают потому, что теперь мы располагаем огромным народным хозяйством, развитыми системами народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, и надо полнее и рациональнее использовать имеющиеся богатства, острее видеть недостатки. И голос депутата, голос народа должен быть здесь самым весомым.

Эти требования возрастают потому, что теперь мы располагаем огромным народным хозяйством, развитыми системами народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, и надо полнее и рациональнее использовать имеющиеся богатства, острее видеть недостатки. И голос депутата, голос народа должен быть здесь самым весомым.

Эти требования возрастают потому, что теперь мы располагаем огромным народным хозяйством, развитыми системами народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, и надо полнее и рациональнее использовать имеющиеся богатства, острее видеть недостатки. И голос депутата, голос народа должен быть здесь самым весомым.

## Обязательства выполнены

СООБЩЕНИЕ ЦСУ СССР

Труженики сельского хозяйства Грузинской ССР успешно выполнили обязательство по продаже государству зерна, сортового чайного листа и винограда. Выполнен план продажи картофеля. На заготовительных пунктах в период работы предприятия поступило 430 тысяч тонн картофеля, 270 тысяч тонн винограда, 150 тысяч тонн зерна. Пшеницы продано на 45 процентов больше плана.

Колхозы и совхозы республики полностью обеспечили себя семенами зерновых культур под урожай будущего года.

Перевыполнен план отгрузки картофеля в города и промышленные центры. Не выполнен план продажи плодов.

В республике успешно проходит сбор и отгрузка цитрусовых плодов в города и промышленные центры страны.

## БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Участникам строительства совместного советско-монгольского горно-обогатительного комбината «Эрдэнэт»

Дорогие товарищи, друзья! Большим успехом мы венчаем 1978 год — досрочно введен в строй первая очередь горно-обогатительного комбината «Эрдэнэт». На древней монгольской земле выросло мощное предприятие, оснащенное самой современной техникой. Рядом с ним построен молодой город, удобный для жизни и труда, десятков тысяч людей. И все это создано совместным, дружным трудом рабочих, проектировщиков, монтажников, инженеров и техников наших двух стран — Монгольской Народной Республики и Советского Союза.

Сердечно поздравляю вас с этим замечательным достижением. «Эрдэнэт» — новое явление в области и продолжение традиций дружбы и интернационализма, которые щедро раскрывают свою животворную силу в практике братских отношений между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой. Восторженное развитие и углубление сотрудничества наших народов, стран и партий — могучий источник энергии, способствующий скорейшему превращению в дела программы строительства социализма и коммунизма.

От души желаю вам, дорогие товарищи, здоровья, счастья и дальнейших трудовых побед.

Л. БРЕЖНЕВ.

## ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ САДДАМА ХУСЕЙНА

12 декабря Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял в Кремле находящегося в СССР с официальным дружественным визитом заместителя Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения (ПАСВ), заместителя Председателя Совета революционного командования Иракской Республики Садама Хусейна.

В беседе участвовали член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и члены Совета революционного командования Иракской Республики Иззат Ибрагим и Тарик Азиз.

В ходе беседы, проходившей в дружественной обстановке, Л. И. Брежнев и С. Хусейн выразили удовлетворение развитым восточноевропейским сотрудничеством между обеими странами. Было подчеркнуто, что Советский Союз и Иракская Республика рассматривают в качестве важной задачи их внешней политики дальнейшее укрепление советско-иракских отношений на прочной основе Договора о дружбе и сотрудничестве. Этот Договор, по их убеждению, отвечает коренным национальным интересам обеих стран, служит делу мира на Ближнем Востоке, задачам борьбы против империализма, колониализма и реакции. Была выражена решимость совершенствовать взаимовыгодное сотрудничество СССР и Ирака в политической, экономической и других областях.

Уверен, что партийные организации, наша общественность сделают все необходимое для того, чтобы в Верховный Совет СССР были выдвинуты и избраны передовые представители народа, чтобы в нем был собран воедино весь лучший опыт, все лучшие силы нашего общества, строящего свое коммунистическое будущее, сказал в заключение Л. И. Брежнев.

Президиум единогласно принял Указы о назначении выборов, об избирательных округах, а также другие решения, связанные с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР. Указы Президиума Верховного Совета СССР будут опубликованы в центральном печатном органе.

В заседании Президиума приняли участие секретари ЦК КПСС И. В. Капчигов и М. В. Зильман, руководители ряда центральных учреждений и ведомств.

На Внуковском аэродроме гости провожали член Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецова, другие официальные лица.

На Внуковском аэродроме гости провожали член Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецова, другие официальные лица.

На Внуковском аэродроме гости провожали член Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецова, другие официальные лица.

На Внуковском аэродроме гости провожали член Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецова, другие официальные лица.

## ПЛЕНУМ ВЦСПС

О горячем одобрении трудящихся страны итогов ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, решимость добиваться новых успехов в четвертом году пятилетия говорили участники состоявшегося 13 декабря в Москве пленума ВЦСПС.

На пленуме были обсуждены задачи профсоюзов, вытекающие из решения Пленума ЦК КПСС и указаний товарища Л. И. Брежнева, содержавшихся в выступлении на Пленуме.

Предметом повседневной заботы всех профсоюзных организаций должно стать выполнение намеченной программы роста народного благосостояния, увеличения производства и повышения качества товаров народного потребления. Все это требует дальнейшего совершенствования организаторской и воспитательной работы комитетов и советов профсоюзов, повышения ее конкретности, действенности, оперативности.

Уверены, что профсоюзы СССР и Государственного социального страхования на 1979 год.

Уверены, что профсоюзы СССР и Государственного социального страхования на 1979 год.

## ДРЕВНЕЙШАЯ И СОВРЕМЕННАЯ РАЗДУМЬЯ У ИСТОКОВ ГРУЗИНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

11 декабря в Тбилисском академическом театре оперы и балета имени З. Палиашвили состоялся юбилейный вечер, посвященный 1500-летию «Мученичества Шушаник» Якова Цуртавели.

Мы берем в руки эту небольшую по объему книгу, листаем, вчитываясь в повествование о столь давних временах, и множество раздумий охватывает нас. Пятнадцатый столетий разделяют нас и автора и героев первого грузинского литературного памятника, дошедшего до наших дней. Грозда времен, необозримость исто-

бессмертная повесть — начало исток литературы, проникнутой пафосом гуманизма и борьбы с несправедливостью.

И есть еще одно обстоятельство, и о нем думаешь в первую очередь, когда оцениваешь суть сегодняшнего праздника. Должно было пройти множество трудных столетий, чтобы даже такой всеми признанный гений шедевр, как поэма «Витязь в тигровой шкуре», вышел за пределы Грузии и стал достоянием мировой культуры. И это стало возможным лишь благодаря Октябрью. Благодаря самой сути и животворной силе со-

циалистической культуры, неустанный заботе Коммунистической партии о восторженном расцвете духовных и эстетических достижений народов нашей страны. Ярким подтверждением этого, праздником единства культуры советских народов стал юбилейный вечер в Тбилиси. На юбилейном вечере присутствовали товарищи Э. Шеварднадзе, П. Гиладзе, Ш. Киннадзе, Т. Ментешава, З. Палиашвили, З. Чхендзе, О. Черкезия, Ж. Шартава.

Юбилейный вечер в Тбилиси. На юбилейном вечере присутствовали товарищи Э. Шеварднадзе, П. Гиладзе, Ш. Киннадзе, Т. Ментешава, З. Палиашвили, З. Чхендзе, О. Черкезия, Ж. Шартава.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

ВЗЫСКАТЕЛЬНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

В партийных организациях республики продолжают партийные конференции, на которых обсуждаются отчетные доклады партийных комитетов и ревизионных комиссий, избираются их новые составы.

КАК ВОЕВУЮ ПРОГРАММУ ДЕЙСТВИИ восприняли решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на Пленуме товарища Л. И. Брежнев, материалы десятой сессии Верховного Совета СССР коммунисты, все трудящиеся города Цхинвала. Взыскательный, деловой разговор о дальнейшем повышении эффективности производства и качества всей работы шел на отчетно-выборной конференции городской партийной организации.

Нак в докладе, с которым выступил второй секретарь горкома партии Г. Чхаидзе, так и в выступлениях делегатов отмечалось, что отчетный период характеризовался улучшением партийного руководства во всех сферах производственной и общественной жизни города.

На конференции подчеркивалось, что в результате осуществления действий организаторской и политической работы горкома партии, первичных партийных организаций трудовые коллективы промышленности и транспорта за отчетный период в основном работают без отставаний предприятий. За это же время удельный вес продукции с государственным знаком качества на промышленных предприятиях города возрос в пять раз.

Вместе с тем делегаты конференции заострили внимание на нерешенных задачах, всесторонне проанализировав деятельность городской партийной организации по осуществлению решений XXV съезда КПСС. Выявлены серьезные недостатки в деятельности партийной организации города и указаны на практические пути их устранения.

В частности, отмечено, что за отчетный период деятельность некоторых первичных партийных организаций, хозяйственных руководителей, советских и административных органов не отвечала полностью требованиям, вытекающим из решений XXV съезда партии, постановления ЦК КПСС по партийной организации Грузии.

Конференция указала на серьезные недостатки в работе по подбору, расстановке и воспитанию кадров, повышению их ответственности.

На конференции с речами выступили Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. Герашвили, второй секретарь ЦК КП Грузии З. А. Чхаидзе.

Пленум избрал первым секретарем Тбилизского горкома партии Г. Чхаидзе, вторым секретарем — Б. С. Орджоникидзе, секретарем — Э. Ю. Сопромадзе.

Состоялась Кварельская районная партийная конференция. На ней выступил с речью председатель Комитета государственной безопасности Грузинской ССР А. Н. Инаури.

Первый пленум вновь избранного района партии избрал первым секретарем Иварельского района Компартии Грузии Р. Г. Урджулашвили, вторым секретарем — М. Ф. Кобарашвили, секретарем — В. В. Зурашвили.

Состоялась Ахалцалская районная партийная конференция. На ней выступил с речью член Бюро ЦК КП Грузии О. Ф. Кулишев.

Пленум избрал первым секретарем Ахалцалского горкома партии Г. С. Шугарова, вторым секретарем — З. И. Гоголадзе, секретарем — А. В. Авакьян.

На Ахалцихской районной партийной конференции с речью выступил заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР О. Б. Чельшидзе.

Состоявшийся пленум избрал первым секретарем Ахалцихского района Компартии Грузии М. М. Капалая, вторым секретарем — Э. Г. Мехидзе, секретарем — Ц. И. Лапачи.

Состоялась Чохатаурская районная партийная конференция. На конференции с речью выступил первый секретарь ЦК ЛНСМ Грузии И. К. Шартава.

Пленум избрал первым секретарем Чохатаурского района Компартии Грузии Г. И. Каландаришвили, вторым секретарем — А. Д. Кутубидзе, секретарем — К. И. Мдинарадзе.

Состоялась Гургенская районная партийная конференция. На ней выступил с речью член Бюро ЦК КП Грузии О. Ф. Кулишев.

Пленум избрал первым секретарем Гургенского горкома партии Г. З. Давиташвили, вторым секретарем — А. И. Аликошвили.

Состоялась Хашурская районная партийная конференция. На ней с речью выступил заведующий отделом обслуживания ЦК КП Грузии Ш. З. Берниадзе.

Пленум избрал первым секретарем Хашурского района Компартии Грузии Д. Д. Бедуквадзе, вторым секретарем — Ш. М. Лявбути, секретарем — Э. Г. Гелашвили.

Состоялась Гальская районная партийная конференция. Первый пленум района избрал первым секретарем Гальского района Компартии Грузии О. Г. Зухбай, вторым секретарем — М. А. Гегечкори, секретарем — К. З. Закария.

изложенными в выступлениях товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС.

На конференции выступил первый секретарь Тбилизского горкома Компартии Грузии Т. Н. Ментешашили. В работе конференции принял участие ответственный работник ЦК КПСС В. И. Коробейников.

Состоялся первый пленум вновь избранного района партии. Первым секретарем Ленинского района партии Г. Тбилиси избран Г. А. Анчабадзе, вторым секретарем — К. И. Лацабидзе, секретарем — Г. М. Цибадзе.

ШИРОКО РАЗВЕРНУВ социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, труженики района имени 26 комсомолов города Тбилиси успешно завершили план 11 месяцев нынешнего года — по объему производства он выполнен на 102,7 процента, по реализации продукции — на 102,9 процента. Прирост продукции достигнут в основном за счет повышения производительности труда. С такими показателями подошли к своей партийной конференции коммунисты одного из старейших районов столицы республики.

Докладчик — первый секретарь района партии Д. Кухалашвили, выступивший в прениях делегаты отметили, что успех обусловлен пропорциональным развитием общественного производства, повышением его эффективности, ускорением научно-технического прогресса.

Отмечая положительные стороны в работе, делегаты конференции остро говорили о недостатках, которые все еще имеются в деятельности партийных предприятий, строен, учреждений района.

Много внимания делегаты уделили вопросам коммунистического воспитания трудящихся, политико-массовой и пропагандистской работе. В принятой конференции резолюции говорится, что райком партии, партийные организации, все коммунисты района, неуклонно руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, постановлением ЦК КПСС по партийной организации Грузии, положениями и выводами, содержащимися в выступлениях товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, направят свою творческую энергию на дальнейшее совершенствование организационно-партийной и идеологической работы, успешно реализуют задания десятой пятилетки.

На конференции с речью выступил первый заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР Ш. Д. Кивнадзе.

Состоялся первый пленум вновь избранного района партии. Пленум избрал первым секретарем района Компартии Грузии Д. Р. Кухалашвили, вторым секретарем — В. Л. Дамоева, секретарем — М. А. Гочалейшвили.

Состоялся первый пленум вновь избранного района партии. Пленум избрал первым секретарем района Компартии Грузии Г. З. Давиташвили, вторым секретарем — А. И. Аликошвили.

Состоялся Хашурский районный партийный пленум. Пленум избрал первым секретарем района Компартии Грузии А. И. Гварамия, вторым секретарем — Ш. Г. Цария, секретарем — В. Г. Сарьяна.

Состоялась Горькая районная партийная конференция. На ней выступил заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. И. Вадаскория.

Пленум избрал первым секретарем Горького района Компартии Грузии В. П. Абрамидзе, вторым секретарем — Н. М. Джорджидзе, секретарем — Р. В. Мазишвили.

Состоялась Цителцаройская районная партийная конференция. На конференции с речью выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК КП Грузии Г. В. Веднишвили.

Пленум избрал первым секретарем Цителцаройского района Компартии Грузии Т. А. Гоксадзе, вторым секретарем — Г. З. Давиташвили, секретарем — А. И. Аликошвили.

Состоялась Гальская районная партийная конференция. Первый пленум района избрал первым секретарем Гальского района Компартии Грузии О. Г. Зухбай, вторым секретарем — М. А. Гегечкори, секретарем — К. З. Закария.

Состоялась Каспская районная партийная конференция. Пленум избрал первым секретарем Каспского района Компартии Грузии В. Р. Кивнадзе, вторым секретарем — Г. З. Давиташвили, секретарем — А. И. Аликошвили.

Состоялась Сигнахская районная партийная конференция. Пленум избрал первым секретарем Сигнахского района Компартии Грузии Н. С. Вучукири, вторым секретарем — М. А. Хунашвили, секретарем — Г. Г. Сомхиашили.

Состоялась Лачхутская районная партийная конференция. Пленум избрал первым секретарем Лачхутского района Компартии Грузии О. И. Менабде, вторым секретарем — Д. Ш. Цицадзе, секретарем — И. В. Цицосия.



МАХАРАДЗЕВСКАЯ зональная агрохимическая лаборатория, расположенная в селе Ана-сеули, обслуживает колхозы и совхозы Западной Грузии. По рекомендациям агрохимиков в хозяйствах проводится дозированная подкормка минеральными удобрениями полей и плантаций, составляются картограммы.

ПОТЕНЦИАЛ ПОЧИНА

Опубликованная на днях в газете «Празд» передовая статья «Глазасе — запросы покупателей», ставящая новые задачи по всемерному повышению качества обслуживания покупателей, максимальному удовлетворению их запросов в свете решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и десятой сессии Верховного Совета СССР, вызвала горячую заинтересованность и широкий отклик в коллективе тбилизских электростроителей.

На заседании заводской комиссии по оказанию шешфской помощи объектам торговли и бытового обслуживания с участием профсоюзного актива были намечены пути дальнейшего совершенствования деятельности по оказанию помощи сфере услуг.

Сегодня мы рассказываем о том, что сделано и что еще предстоит сделать коллективу одного из крупнейших тбилизских предприятий в деле повышения эффективности шешфской работы.

НАШУ БЕСЕДУ с заместителем председателя завкома Гуромом Шенгелия прервал телефонный звонок. — Все ясно. Дежурные скоро будут у вас, — закончил недолгий разговор Шенгелия и, положив трубку, пояснил: звонили из подшефного универсамы, к ним сейчас завезли дефицитный товар, вот они и просили прислать представителя завода, чтобы мы проконтролировали его разработку, приемку и продажу...

Помощь и контроль. Эти два слова часто повторялись на том лампном общезаводском собрании, состоявшемся в январе нынешнего года, на котором электростроители решили внести новый вклад в дело выполнения решений пятого пленума ЦК КП Грузии, поставившего перед сферой обслуживания республики важные задачи. Тогда и родилась эта инициатива — взять шефство над объектами сферы услуг в прилегающем к заводу микрорайоне.

Нестроением было начало почина. Были и споры, и организационные неурядицы, и открытый скептицизм некоторых — мол стоит ли взыскивать новую ношу на плечи коллектива, и так оказывающего немалую помощь многим хозяйствам и школам, не приведет ли это к распылению сил, формальному выполнению обязательств?

Но коммунисты, весь коллектив предприятия с должной ответственностью отнеслись к реализации данного тогда обещания — превратить объекты сферы обслуживания в поселке ТЭЗЗ в образцовые. Была создана комиссия по оказанию шешфской помощи, в которую вошли представители партийной, профсоюзной, комсомольской организаций ТЭЗЗ, авторитетные рабочие. Были разработаны и заключены двусторонние договоры о шешфской помощи.

— И сейчас, — говорит секретарь паркома ТЭЗЗ, председатель комиссии по оказанию шешфской помощи предприятия И. В. Цацосия, — успех налицо: значительно снизилось число нарушений на объектах, которые мы опекаем, улучшилось их товароснабжение, более широко стали применяться прогрессивные формы торговли, продажа товаров по заявкам непосредственно на нашем предприятии.

А что думает о новой форме сотрудничества работники сферы услуг? Е. Голтави, директор универсама № 1 Ленинского райпоселка: Помощь от шешфов мы получили немалую; они, например, оказали нам содействие в ремонте гор-электростанции и оборудования, реконструировали и благоустроили фасовочные помещения, улучшили рекламное оформление универсама, постоянно держат под своим контролем снабжение сферы услуг.

Н. Стурца, исполняющая обязанности директора универсама торгового центра в поселке ТЭЗЗ: Раньше из-за плохого снабжения товарами у нас нередко срывалось выполнение плана товароборота; в первую очередь от этого страдали, конечно, покупатели. Используя весь свой авторитет передового предприятия города, наши шешфы обратились к хозяйству в городское управление торговли и добились того, что нынче наш магазин снабжается наравне с такими крупными торговыми объектами, как универсамы «Тбилиси», ЦУМ.

Укрепляя и развивая свою инициативу, электростроители находят немало новых путей в шешфстве. Так, например, назначение на материальную ответственность должности в магазинах происходит только с ведома заводской шешфской комиссии после собеседования с новым торговым работником. Таким образом, коллектив предприятия как бы берет на себя часть ответственности за судьбу покупки его работы. Электростроители изыскали возможность выделить работникам подшефных торговых предприятий путевки в дома отдыха из своего заводского профсоюзного фонда, в заводских магазинах вводят шешфы принимают от детей.

Что же касается контроля за деятельностью торговых и бытовых объектов, то это осуществляется, в основном, дежурными, которые ежесменно находятся в торговле и бытовом обслуживании населения Демури Гаганидзе, можно смело сказать, что успех налицо: значительно снизилось число нарушений на объектах, которые мы опекаем, улучшилось их товароснабжение, более широко стали применяться прогрессивные формы торговли, продажа товаров по заявкам непосредственно на нашем предприятии. Так, например, немало нарушений как со стороны дежурных, так и со стороны покупателей вызвало то, что в универсаме часто случались перебои с хлебом, он нередко бывал низкого качества. Благодаря действиям, предпринятым администрацией универсама и шешфской комиссией ТЭЗЗ, был усилен входной контроль за поступлением хлебной продукции, от хлебозавода добились более четкого соблюдения графика завоза хлебобулочных изделий, был расширен их ассортимент.

ИДУТ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Состоялась Тбилизская городская партийная конференция с речью на конференции выступил секретарь ЦК КП Грузии З. А. Чхаидзе.

Пленум избрал первым секретарем Тбилизского горкома партии Г. Чхаидзе, вторым секретарем — Б. С. Орджоникидзе, секретарем — Э. Ю. Сопромадзе.

Состоялась Кварельская районная партийная конференция. На ней выступил с речью председатель Комитета государственной безопасности Грузинской ССР А. Н. Инаури.

Первый пленум вновь избранного района партии избрал первым секретарем Иварельского района Компартии Грузии Р. Г. Урджулашвили, вторым секретарем — М. Ф. Кобарашвили, секретарем — В. В. Зурашвили.

Состоялась Ахалцалская районная партийная конференция. На ней выступил с речью член Бюро ЦК КП Грузии О. Ф. Кулишев.

Пленум избрал первым секретарем Ахалцалского горкома партии Г. С. Шугарова, вторым секретарем — З. И. Гоголадзе, секретарем — А. В. Авакьян.

На Ахалцихской районной партийной конференции с речью выступил заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР О. Б. Чельшидзе.

Состоявшийся пленум избрал первым секретарем Ахалцихского района Компартии Грузии М. М. Капалая, вторым секретарем — Э. Г. Мехидзе, секретарем — Ц. И. Лапачи.

Состоялась Чохатаурская районная партийная конференция. На конференции с речью выступил первый секретарь ЦК ЛНСМ Грузии И. К. Шартава.

Пленум избрал первым секретарем Чохатаурского района Компартии Грузии Г. И. Каландаришвили, вторым секретарем — А. Д. Кутубидзе, секретарем — К. И. Мдинарадзе.

Состоялась Гургенская районная партийная конференция. На ней выступил с речью член Бюро ЦК КП Грузии О. Ф. Кулишев.

Пленум избрал первым секретарем Гургенского горкома партии Г. З. Давиташвили, вторым секретарем — А. И. Аликошвили.

Состоялась Хашурская районная партийная конференция. На ней с речью выступил заведующий отделом обслуживания ЦК КП Грузии Ш. З. Берниадзе.

КАК ДОРОГУ ЗАБЫЛИ

«Единственной дорогой, связывающей наше село с районным центром, является автомобильная трасса Зестафон — Маяковский. Вот уже много лет она фактически не пригодна для движения транспорта. Насильно нам известно, в свое время было принято решение дорожники почему-то не спешат...»

Письмо было коллективное — под ним стояло с десятком подписей жителей небольшого села Меоре Свир, что в Зестафонском районе. Туда, в это село, в начале прошлой весны в ветровом стекле прыгали, убегающие под колеса, знакомые по письму рытвины, ухабы, колдобины... Внесем ясность: мы ехали не по безвестному проселку. На всех картах трасса Зестафон — Маяковский обозначена как автостроительная республиканского значения. И, право, топографы, составлявшие эти карты, чинить не пренебрегали: магистраль, соединяющая два районных центра республики, действительно, имеет большое значение — она обеспечивает своевременную доставку грузов из Зестафона в Маяковский и обратно. Кроме того, эта дорога на десятки километров сокращает путь из Тбилиси в Батуми.

Растущая из года в год интенсивность движения транспорта поставила перед дорожниками вопрос о благоустройстве трассы. И вот лет пятнадцать назад сюда прикатили асфальтоукладчики. Катки, другая дорожная техника. И все было хорошо в этой истории. А потом случился заводская обозначенная на географических картах осталась прежним, а вот дороги, по существу, не стало. Нет, конечно, она не исчезла совсем, только вот ездить по ней стала река, а потом и вовсе перестали. Водители — народ расчетливый. Они быстро прикинули, что лучше: пережечь десяток литров бензина, зато вернуться в гараж на исправной машине или сэкономить бензин, а потом дилми возиться в нутре не выдерживающей бешеной трассы автомобиля. Так родилась привычка сегодня для заезжих автотранспортников трюганки: Зестафон — Кутаиси — Маяковский: расстояние между двумя районными центрами стало длиннее на сорок километров. А где-то за пределами этой хитрой экономки остались жители сел Меоре Свир, Обна и других уютно прижавшихся вдоль этой ставшей непопулярной у водителей грузового и легкового транспорта дороги...

Вот такая получилась история с географией. Странная, надо сказать, история. Странность эту отмечали в своем письме в редакцию и жители села Меоре Свир. А еще они задавали в нем вопросы: почему до сих пор не выделено одного участка № 25 министерства автомобильных дорог республики, обслуживающего участок трассы от Зестафона до Обна; как оценивают ситуацию сами дорожники, и когда будет восстановлена связь с селом «Большой Змейкой»?

Задали эти же вопросы руководству участка и мы. Ситуацию начальник ДЭУ № 25 Р. Зибзибадзе оценивал прагматично: дорога в аварийном состоянии, движение транспорта по ней стало довольно затруднительным, необходим ремонт, и коллектив участка приложит все силы, чтобы в кратчайшие сроки выправить положение.

О высоком трудовом настроении дорожников говорил и инженер участка А. Гибрадзе. — Но что мы можем сделать? — посетовал он. — Для ремонта дороги необходимо битум, другие материалы. А у нас ничего нет! Вот у дорожного отдела Зестафонского райсовета, обслуживающего участок местного значения, есть все, а мы сидим, что называется, на голодном пайке... И все звучало достаточно убедительно. Повода, возник вопрос: но ведь ухабы на дороге появились не сегодня и не вчера, где же был сегодняшний высокий настрой дорожников все эти годы? Ведь асфальт — материал прочный, но не вечный, за ним уход нужен. Простой этот вопрос повис в воздухе: взаимительного ответа на него дорожники из ДЭУ № 25 давали так и не сумели. А жили: тогда многое бы произошло. И то, например, почему вдоль дороги давно уже не стало лиственниц, из-за чего в дождь шоссе становится похожим на реку. И то, почему на трассе, изобилующей крупными подвезами и спусками, опасными поворотами, сплошь и рядом отсутствуют оградительные бордюры. И то, наконец, как и почему росла горада поврежденных дорожных знаков во дворе одного из домов на краю разбитой автодороги республиканского значения. И уж, конечно, ответ помог бы понять, куда девались выделенные участки с начала пятилетия на текущий, средний и капитальный ремонт 111,9 тысячи рублей. Средства эти по нынешним масштабам не ахти какие уж и большие, но и их, наверно, хватило бы для поддержания дороги в нормальном состоянии...

Товарищ Леонид Ильич Брежнев на ноябрьском (1978 года) Пленуме ЦК КПСС еще раз обратил внимание тружеников народного хозяйства СССР на строящуюся экономику топливно-энергетического комплекса, улучшение работы транспорта. Излишне объяснять, что эти вопросы имеют самое непосредственное отношение к рассматриваемой нами проблеме. И действительно, будет «хорошо» дорога — будет и экономика топливно-энергетического комплекса, и четкая работа транспорта.

Проблема требует незамедлительного разрешения. Руководителям подведомственного дорожно-эксплуатационного участка необходима действенная помощь со стороны Министерства автомобильных дорог республики. Следует сообща принять соответствующие меры для приведения в надлежащий вид важной транспортной магистрали.

Вот такая получилась история с географией. Странная, надо сказать, история. Странность эту отмечали в своем письме в редакцию и жители села Меоре Свир. А еще они задавали в нем вопросы: почему до сих пор не выделено одного участка № 25 министерства автомобильных дорог республики, обслуживающего участок трассы от Зестафона до Обна; как оценивают ситуацию сами дорожники, и когда будет восстановлена связь с селом «Большой Змейкой»?

Задали эти же вопросы руководству участка и мы. Ситуацию начальник ДЭУ № 25 Р. Зибзибадзе оценивал прагматично: дорога в аварийном состоянии, движение транспорта по ней стало довольно затруднительным, необходим ремонт, и коллектив участка приложит все силы, чтобы в кратчайшие сроки выправить положение.

О высоком трудовом настроении дорожников говорил и инженер участка А. Гибрадзе. — Но что мы можем сделать? — посетовал он. — Для ремонта дороги необходимо битум, другие материалы. А у нас ничего нет! Вот у дорожного отдела Зестафонского райсовета, обслуживающего участок местного значения, есть все, а мы сидим, что называется, на голодном пайке... И все звучало достаточно убедительно. Повода, возник вопрос: но ведь ухабы на дороге появились не сегодня и не вчера, где же был сегодняшний высокий настрой дорожников все эти годы? Ведь асфальт — материал прочный, но не вечный, за ним уход нужен. Простой этот вопрос повис в воздухе: взаимительного ответа на него дорожники из ДЭУ № 25 давали так и не сумели. А жили: тогда многое бы произошло. И то, например, почему вдоль дороги давно уже не стало лиственниц, из-за чего в дождь шоссе становится похожим на реку. И то, почему на трассе, изобилующей крупными подвезами и спусками, опасными поворотами, сплошь и рядом отсутствуют оградительные бордюры. И то, наконец, как и почему росла горада поврежденных дорожных знаков во дворе одного из домов на краю разбитой автодороги республиканского значения. И уж, конечно, ответ помог бы понять, куда девались выделенные участки с начала пятилетия на текущий, средний и капитальный ремонт 111,9 тысячи рублей. Средства эти по нынешним масштабам не ахти какие уж и большие, но и их, наверно, хватило бы для поддержания дороги в нормальном состоянии...

Товарищ Леонид Ильич Брежнев на ноябрьском (1978 года) Пленуме ЦК КПСС еще раз обратил внимание тружеников народного хозяйства СССР на строящуюся экономику топливно-энергетического комплекса, улучшение работы транспорта. Излишне объяснять, что эти вопросы имеют самое непосредственное отношение к рассматриваемой нами проблеме. И действительно, будет «хорошо» дорога — будет и экономика топливно-энергетического комплекса, и четкая работа транспорта.

Проблема требует незамедлительного разрешения. Руководителям подведомственного дорожно-эксплуатационного участка необходима действенная помощь со стороны Министерства автомобильных дорог республики. Следует сообща принять соответствующие меры для приведения в надлежащий вид важной транспортной магистрали.

В. КИКНАДЗЕ. [Корр. «Заря Востока»]



ПРИКОСНУТЬСЯ К ИСКУССТВУ

НЕДЕЛЯ «ТЕАТР И ДЕТИ»

— Проведение Недели «Театр и дети» стало хорошей традицией...
Торжественное открытие Недели 10 декабря прошло во всех театральных городах республики.

Торжественное открытие Недели 10 декабря прошло во всех театральных городах республики...
В этот день тбилисцы могли увидеть на улицах яркую, праздничную машину-рекламу, оформленную самими школьниками.

Информация
Путь в большую литературу

Своеобразным смотром творческого мастерства начинающих поэтов, прозаиков, драматургов стал первый рукописный журнал «Гимн Родине»...
В журнале помещены стихотворения, рассказы, эссе, обогатившиеся работами углубленного работника фабрики Л. Арсенидзе.

Малыши справляют новоселье

Недавно в селе Наклакеви Цхаквевского района вступил в эксплуатацию новый детский сад на 50 мест. Удобные, со вкусом оформленные спальни, комнаты для игр, столовая создают атмосферу уюта.



От современника до героев Софокла

В Грузинском театральном институте имени Руставели состоялся конкурс студенческого научного общества, посвященный 50-летию ВЛКСМ...
В течение трех дней будничные театроведы, актеры и режиссеры обсуждали вопросы, связанные с воплощением образа современника — строителя БАМа, проблему личности в трагедии Софокла «Царь Эдип» и другие.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ ВОСТОКА»

Просим через газету передать глубокую благодарность всем организациям, учреждениям, товарищам и друзьям, выразившим свои соболезнования в связи с кончиной Ипократа Амброзевича Шварцадзе.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТБИЛИСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ
ПРИГЛАШАЕТ
ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПУТЕШЕСТВИЯХ
С 15 по 18 и с 22 по 25 декабря

КОГДА двадцать лет назад Гиви Дадяни, который тогда еще звался Арташес Амузян, начал свой трудовой путь в торговле продавецом хлебного магазина...
Шли годы, и Дадяни не то, чтобы очень уж быстро, но неуклонно и уверенно продвигался по службе.

приобретательству так и остались незамеченными руководством Управления торговли Тбилисгорисполкома...
Коллегия Тбилисского городского суда под председательством А. Кообахидзе, рассмотрев дело по обвинению во взяточничестве Г. Дадяни и двух его коллег — старшего ревизора КРО Зуребани и экономиста КРО С. Лисака, признала их виновными в совершении этого тяжкого преступления и приговорила к различным срокам лишения свободы.

Надо заметить, что дело это оказалось сложным, изболтать преступников было не так то просто, и в том, что в

ли и главбуху Рамишвили. А тем временем Лисак с Зуребани решили основательно пригнать неподатливое руководство треста. Безо всякого на то распоряжения, на основании некоего безумного письма они вдруг учинили ревизию в объединении № 60, входящем в систему треста. И так при этом круто повели себя, такую устрашающе — наступательную линию поведения избрали, что директор объединения Ц. Окropиридзе и кондитер Р. Мелашвили поспешили еще до окончания ревизии подать заявления и уйти поодорозку. Как говорится, от греха подальше.

конечном счете, они все-таки не ушли от заслуженного наказания, немалая заслуга и работников МВХСС Министерства внутренних дел республики, и работников судебных органов, и, конечно же, работников городской прокуратуры, квалифицированная, упорная и скрупулезная следственная работа которых в немалой степени содействовала раскрытию этого преступления.

Своеобразная ревизия в хозяйстве ревизоров городского Управления торговли, проведенная правоохранительными органами, выявила весьма неприятную картину процветания здесь коррупции и произвола, насаждаемых Дадяни.

В сентябре минувшего года Дадяни сформировал ревизиорскую бригаду для проведения плановой документарной ревизии в Первомайском райтресте общественного питания города Тбилиси. Возглавила эту бригаду, куда вошли Лисак и двое других сотрудников КРО, Зуребани. Как позже установит суд, и Зуребани, и Лисак были доверенными людьми Дадяни.

Именно Лисаку тот поручил «выбить» валюту в размере 6.240 рублей, была составлена дорогостоящая мебельная гарнитурами. Дети брали платные уроки иностранного языка и музыки. Гаммы они ругачивали на роле фирмы «Стевень». Что же касается главы семьи, то за последние пять лет он сменил три личных автомашины и совсем уж было собрался сменить и местожительство, подыскав для обмена огромную, площадью 85 квадратных метров, а если считать и запертую лоджию, то все 123 квадратных метра, квартиру, да этому помогал его арест. Веревочка вылась долго, но не бесконечно.

Остается лишь удивляться, как подобный образ жизни Дадяни, его ничем не прикрытый тата и неумеренному

Еще до начала Недели во всех школах Тбилиси была проведена письменная работа. Ученики писали о своих любимых актерами, а также рецензии на особенно понравившиеся спектакли.

Неделя торжественно закрылась 17 декабря в Большом зале Дома актера пресс-конференцией с участием представителей Театрального общества Грузии, педагогов тбилисских школ и, конечно, самих ребят.

И. АДАМАШВИЛИ.

грехов, то ли по какой иной причине, но взятку они не дали. И тут же были освобождены от работы — все без исключения. Правда, как это ему удалось сделать, нам неизвестно.

И вот сейчас, зная, сколь крут на расправу Дадяни, работники треста решили, что лучше откупиться от него, чем жаловаться, пытаться разоблачить. Тем более, что некоторое время назад такая попытка была предпринята, однако не дала никакого результата.

В своей речи на судебном процессе старший помощник прокурора Г. Толиши Г. Надарейшвили, подчеркивая широкое государственное обвинение по делу Дадяни, Лисака и Зуребани, привел любопытный эпизод. Еще в 1976 году главный бухгалтер объединения Рамишвили прямо сказал начальнику Управления торговли Тбилисгорисполкома З. Гиалаури в присутствии одного из работников и Дадяни, что последний злоупотребляет своим служебным положением, вымогает деньги.

Однако сообщение это всерьез не было воспринято. То, что Дадяни пользовался полными полномочиями своего непосредственного начальства, подтверждается хотя бы такими фактами: в июне 1977 года руководителем Управления торговли выдвинуло Дадяни для приобретения автомашину «Нитул», единственную, полученную системой; тогда же, в июне, оно ходатайствовало перед Всесоюзным заочным юридическим институтом о зачислении Дадяни на II курс как руководителя работ, занимающего по роду занятий, необходимому юридические знания.

Разумеется, брат подпольное работница, а тем более, отстранять его от дел на основании непроверенного сигнала о якобы допущенном им злоупотреблении недопустимо. Но и не стоит отвечать такое сообщение, тем более, если оно сделано не анонимно, то же совершенно нежное. В такой ситуации лучше всего избрать золотую середину: проверить поступившее сообщение, прилагаясь присмотреться и к служебным действиям работница, и к образу его жизни.

А вот это как раз и не было сделано руководством Управления торговли в отношении Дадяни.

Судебный процесс над тремя взяточниками-ревизорами, тщательное определение, совершенно определенно вынесенное судьбой «каплевки» в адрес руководства городского Управления торговли, весьма убедительно продемонстрировало, что здесь плохо знают собственные кадры, допускали серьезные просчеты — и ошибки в их подборе. В штате аппарата Управления торговли состоял 120 человек, во всей городской системе — 23 тысячи. И если руководство управления проявило столь пренебрежительную слепоту, не сумев распознать истинное лицо трояк соотрудников, которым был доверен едва ли не самый последний времени являлись членами первичной партийной организации управления, то, думаю, правомочно поставить вопрос в такой плоскости: а хватит ли у того же руководства зоркости, чтобы разглядеть среди многочисленного коллектива работников торговли людей нравственно нечестоплотных?

И. ИНОВЕЛИ.

РЕВИЗИЯ В ХОЗЯЙСТВЕ РЕВИЗОРОВ

Судебный очерк

ПЕРЕД ВСТРЕЧЕЙ НА ЭКРАНЕ

Восемь полнометражных художественных фильмов, шесть — телевизионных и семь мультипликационных лент в год — такой объем продукции, выпускаемой киностудией «Грузия-фильм».

Напряжен трудовой деятельности здесь на ее порогах мы встретились с замечательным советским кинорежиссером, народным артистом СССР Николаем Крючковым.

В перемирие между съемками Н. Крючкова часто можно увидеть за беседой с народным артистом СССР, популярной грузинской актрисой Сесилией Такашвили.

Она рассказывает коллеге о своей новой работе в фильме Н. Санишвили. Картина снимается по мотивам историко-революционного романа Г. Чиковани «Наступил февраль» и «Земля».

Давняя дружба связывает грузинских кинематографистов с коллегами из Чехословакии. «Спасибо, Ратилю» — так будет называться новый фильм, посвященный чехословацкому композитору Юзефу Ратилю, который проделал огромную работу по сохранению и пропаганде грузинского музыкального фольклора.

Совместно с испанскими кинематографистами на студии «Грузия-фильм» будет сниматься семисерийный телевизионный фильм «Дон-Кихот», сценарий к которому написал В. Шкловский.

С популярной актрисой театра и кино Софико Чиаурели встретятся зрители в новом фильме Георгия Шенгелая «Ханума»...

ОГНИ НОВОГОДНЕЙ РАДУГИ

Лесная красавица-елка — главное украшение семейного торжества в праздник Нового года. Около 60 тысяч их будет предложено населению к новому году.

В продажу поступит более 250 наименований игрушек из стекла и полимерной пленки. Среди новинок — сказочные персонажи: Чебурашка, доктор Айболит, веселые зверушки, пестрые матрешки.

Торговля елками и елочными украшениями развернулась в магазинах розничной фирмы «Детский мир», в универмагах республики. В последней декаде месяца откроются елочные базары.

(ГрузинФОРМ).

СПОРТ • СПОРТ НЕ СТАРЕЮТ ВЕТЕРАНЫ

На чемпионате стран бывшего СССР шахматистов высшей лиги пройдена половина дистанции. Особых неожиданностей в день доигрывания отложенных партий зафиксировано не было.

Мало кто ожидал, что столь быстро завершится прерванный поединки Полукаевского с Каспаровым. Как признался после окончания партии участник претендентских соревнований на первенство мира, анализ ее показал, что положение для него проиграно.

В практике больших шахматистов редко случается, что малозаметные ошибки берутся на вооружение другими гроссмейстерами. Но на этом турнире произошел любопытный парадокс, связанный с двумя другими воспитанниками Карта Романишина в партии с Геллером.

Любительно, что в предыдущем туре Адриан сам испытывал горечь поражения в партии с Геллером. Аналогичная судьба постигла еще одного г-взянина — Романишина. Он взял «отравленную» пешку Полукаевского и поплотился за это потерял.

На этом снимке из архива фотокорреспондента Э. Гилагошвили запечатлены чемпионка мира Майя Чибурданидзе и участник нынешнего турнира высшей лиги Гарри Каспаров после того, как им вручены дипломы чемпионов СССР среди юной 1976 года.



На этом снимке из архива фотокорреспондента Э. Гилагошвили запечатлены чемпионка мира Майя Чибурданидзе и участник нынешнего турнира высшей лиги Гарри Каспаров после того, как им вручены дипломы чемпионов СССР среди юной 1976 года.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

▲ Единичным лидером зонального турнира личного первенства мира по шахматам стала 17-летняя Нина Гуриели. Сыграв в восьмом туре ничью с Лисиено, она набрала 6 очков.

Зайцева выиграла у Ранику, Морозова — у Савиной, Иоселиани — у Белавенцев, Литинская — у Семановой, Затулковская с Титаренко сыграли ничью.

▲ Московец Вадим Борисов был участником двух финальных матчей международного турнира теннисистов на призы болгарского

телевидения, собравшего спортсменов 12 стран. В решающем матче одиночных соревнований Борисов уступил чемпиону ГДР Л. Эрриху — 4:6, 5:7; 7:6, 2:6, а в паре с Биллишем Темиразовым Какулия победил хозяев площадки Б. Пампулова и Л. Генова — 7:6, 7:6, 6:3.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «ЗАРЯ ВОСТОКА» ВЫИДЕТ 16 ДЕКАБРЯ

Зам. редактора Г. ПАЦУРИЯ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-13-54, 93-13-07; секретариат — 93-11-01; общественная приемная — 99-50-09.